
UNLU MAMULLERİN VE PASTANEDE YAPILAN   DOĞRUDAN SATIŞ VE 

YEME İÇME HİZMETLERİNİN KDV ORANI 

 

Son dönemler de tartışma konusu olan Baklava, Pasta, Poğaça, Börek gibi ürünlerin 

pastane vb yerlerde satışında uygulanacak KDV oranı hakkında yeni  17.03.2022 tarihinde yeni 

özelgeler yayınlanmıştır. Bu Özelgelerde belirtilen hususlar aşağıdaki bölümde özetlenmiştir.  

Buna göre; 

-Satışı yapılan yerin lokanta, kafeterya, pastane ve ayakta yemek yenilen yerler gibi  

yemek hizmeti sunan iş yeri ruhsatı ve/veya masa, oturma yeri tezgah gibi servis yapabilen  

alanların bulunmaması halinde, 

Baklava, Pasta, Poğaça, Börek gibi ürünlerin buralarda satışında KDV Oranı % 1 

olarak uygulanacaktır. 

 

-Satışı yapılan yerin lokanta, kafeterya, pastane ve ayakta yemek yenilen yerler gibi  

yemek hizmeti sunan iş yeri ruhsatı ve/veya masa, oturma yeri tezgah gibi servis yapabilen  

alanların bulunması, 

-Bu yerlerde üreticiliğine veya dışardan temin edildiğine bakılmaksızın, bu yerlerde 

verilen yeme içme hizmetleri ile söz konusu hizmet işletmelerinde bu ürünlerin sipariş 

yoluyla paket servis şeklinde (içecekler dahil) sunulması/hazırlanması, sonrasında 

gönderilmesi/ alınması durumlarında, 

Baklava, Pasta, Poğaça, Börek gibi ürünlerin bu şekilde  satışında KDV Oranı % 

8 olarak uygulanacaktır. 

Yukarıda bahsedilen yerlerde yeme içme hizmetlerine konu edilmeksizin ve/veya 

herhangi  bir şekilde servise yönelik bir işleme tabi tutulmaksızın bu ürünlerin doğrudan 

teslim edilmesi durumunda ise,  KDV Oranı % 1 olarak uygulanacaktır. 

 

Fabrikada/İmalathane de Üretilen  Baklava, Pasta, Poğaça, Börek gibi ürünlerde ise,  

-Fabrikadan yapılan satışında (ayrı mükellefiyeti bulunan şubeler dahil)  

- Fabrikadan ihraç kaydıyla satışında  

KDV Oranı % 1 olarak uygulanacaktır. 

 

 

 



EFEKTİF DENETİM, DANIŞMANLIK VE 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ 

       
  

 

(*)Yapılan açıklamalar yalnızca bilgilendirme amaçlı olup, kesin işlem tesis etmeden 

önce uzmanlarımızdan görüş ve yönlendirme alınmasını önemle tavsiye ederiz. Bu 

açıklamaların amacı tek başına uygulamalara yön vermek olmayıp; mükelleflerimizin risk, 

fırsat ve değişiklikler hakkında güncel bilgi sahibi olmalarını sağlamaktır. Yegâne kaynak 

olarak belirtilen açıklamaların kullanılması halinde doğabilecek olası zararlardan Efektif 

Denetim sorumlu olmayacaktır. 


